光明街道与区人民法院联手打造创新品牌

老法官调解工作室成为居民的 解忧驿站

本报讯(光明新闻记者 雷小林 通讯员 廖锦帆 周洋爵文/图) 把隔阂先放一放 把心结说出来。老法官温和却蕴藏力量的话语,如同春风化雨,悄然浸润当事人的心田。7月10日,在光明街道 老法官调解工作室,当事人张女士向驻点老法官连声道谢。话音落下,一起僵持近半年的离婚财产纠纷终于尘埃落定。



老法官调解工作室是群众身边的 法治守护者。

实现 案结事了。

据了解,老法官调解工作 室 于今年2月成立,是光明街道 与光明区人民法院联手打造的 创新品牌,它不仅是深化 府院 联动、践行新时代 枫桥经验

的生动实践,还成为居民身边值得信赖的解忧驿站。曾经庄严肃穆的审判席被1名调解长+

2名调解员+2名助理 的调解组合取代。退休法官脱下法袍、换上调解马甲,用一辈子积累的审判经验,把纠纷拦在法庭外、化解在家门口。

光明街道 老法官调解工作室 正以其独特的专业优势和深厚的为民情怀 在基层社会治理的 最后一公里上 书写着 小事不出社区、大事不出街道、矛盾就地化解 的生动篇章。它让法治的阳光更温暖,让和谐的根基更牢固,是群众身边看得见、信得过、用得上的法治守护者。

市场监管部门夜查烧烤店

切实守护群众 舌尖上的安全

本报讯(光明新闻记者 熊丹丹 文/图)近日,市市场 监督管理局光明监管局马田所 聚焦夏季食品安全风险,针对 辖区烧烤店开展专项夜查行 动,严厉打击烧烤店制售劣质 肉制品的问题,切实守护群众 舌尖上的安全。



市场监管部门夜查辖区烧烤店。

明、记录不规范等违规行为, 杜绝劣质肉流入餐桌。本次 夜查行动共快检11批次肉制品。结果均为阴性。

据介绍 ,市市场监督管理

局光明监管局马田所将持续加大对假劣肉制品的整治力度和普法宣传力度 压实食品安全责任 定期开展回头看行动 严肃处理检验不合格的商家。

马山头社区火速摘除居民阳台上马蜂窝

接到求助后 ,网格员与社

区消安工作人员以最快速度赶到现场。经实地查看发现,马蜂窝悬挂在住户阳台墙壁的一角,周围不时有马蜂飞蹿,不仅干扰了住户的日常活动,还存在极大的蜇人风险。考虑到马蜂具有较强的攻击性,消安工作人员立即对现场情况进行全面评估,迅速制定摘除方案。

行动中,一名工作人员穿戴好专业防护服,做好全面防护。 排:其余人员有序引导住户撤 离至室内安全位置,避免无关人员靠近。随后,穿戴防护装备的工作人员小心翼翼地靠近马蜂窝,利用专用工具将马蜂窝完整摘除,并带离妥善处理。

社区工作人员提醒居民, 马蜂容易被激怒,发现马蜂窝后,切勿在没有防护的情况下 擅自处理,应及时联系社区或 消防部门进行专业处置,同时 务必注意自身安全,谨防马蜂 袭击。

^{玉塘社区创新运用科技手段} **巧解广场舞噪声难题**

本报讯(光明新闻记者 龙冠斌 通讯员 褚金莹 贾梦瑜)每到傍晚,玉塘社区的广场舞队伍如约而动。与往昔不同的是,如今在舞队周边几米外的小区楼宇内,居民们得以静心休憩、专注学习 曾困扰社区多年的广场舞噪声扰民问题,随着8台定向音柱 上岗 迎来根本性转变。

这正是玉塘社区党委以党 建为引领 ,聚焦民生痛点 ,创新 运用科技手段 精准破解基层治 理难题的生动实践。

玉塘社区现代化小区较多, 毗邻沃尔玛商圈,人口密集,居 民健身娱乐需求旺盛。然而,有 限的场地与广场舞活动的高分 贝音响形成尖锐矛盾。尽管社 区每日安排工作人员进行劝导, 但 堵而不疏 的方式收效甚微。

定向音柱的引入 ,是党建引

领下 智慧治理 的精准落子。 这一设备如同 声音手电筒 ,利 用超声定向发声技术,将声音音 准控制在30度至60度的房 域内传播。在音柱正前方,精 仍能享受90分贝以上的清师后, 尽情挥洒热情;而在侧限 乐,尽情挥洒热情;而在有效速 的居民楼方向,高量音柱迅速终 位置科学布设,最边静谧 安宁的和谐图景。

设备启用后,成效立竿见影。据统计广场舞噪声投诉量显著下降,居民满意度大幅提升。曾因噪声剑拔弩张的邻里关系,如今因这份静谧的善意日渐融洽。广场舞爱好者张女士感慨:现在终于可以安心跳舞,再也不用担心影响孩子写作业了,社区真的把实事办到了我们心坎上。

小小音柱折射的是党建引领基层治理现代化的智慧之光。从解决 去哪儿跳 的场场 的场景,到保障 跳得好 且不扰民的品质提升,压塘社区以科技的管治理,让广场的律动与居实下和能治理,让广场的律动与居谐,将持续发挥党建核心引擎作用,场舞噪声治理经验,将花功夫 深化精细化管理 探索共建共享新路径,让治理成果真正惠及千家万户。